



DE LA NOCHE DEL AYER

EL LIBERAL EN MADRID

El por qué de una derrota

Madrid 3 (11-15 m.)

El fondo de EL LIBERAL se titula EL por qué de una derrota.

Ocupase de los incidentes electorales de Valladolid, lamentando la persecución que se ha hecho a los gamacistas.

No es gobernante de nuestra devoción Moret, con cuya malquerencia nos sentimos honrados.

Podemos, pues, afirmar, con autoridad e imparcialidad, que nadie duda que, fuera del soborno a los electores, del robo de actas, de la prevaricación de los jueces, de la violencia de los gobernadores alquilados, es otro factor de más poderosa eficacia y de índole diversa el que ha originado el fracaso del gamacismo.

Ese factor es la hostilidad del sentimiento público.

La opinión profesa antipatía a la tendencia Gamazo-Maura.

Con ellos estuvo la opinión cuando defendieron en el Parlamento la libertad del diputado y cuando combatieron los presupuestos de Villaverde y denunciaron los abusos de la Marina; pero la disidencia gamacista ha perdido su primitivo carácter, y en cuantos problemas y conflictos apasionaron el alma de la nación, ésta ha encontrado dicha disidencia enfrente, representando hoy un caciquismo.

Esta continuidad publica EL LIBERAL un extenso relato telegráfico de los sucesos de la Coruña; un artículo de Alonso de Beraza, sobre cuestiones económicas; completa información sobre las elecciones de senadores; crónica de París, de Gómez Carrillo; crónica taurina, de Don Modesto; y telegramas nacionales y extranjeros.

LOS ALPES

Hace varios días, invitados galantemente por sus propietarios, asistimos a la inauguración de un nuevo y magnífico establecimiento de ultramarinos y coloniales, situado en calle Alcueros, número 14.

Aprenidos por originales de actualidad, no dimos cuenta a los lectores de la apertura del nuevo establecimiento, en cuyo acto sus propietarios, señores Casares y Bernádez, tuvieron cumplida prueba de las simpatías con que cuentan en el comercio de esta plaza.

El establecimiento Los Alpes está montado a la altura de los mejores de su clase. Sus existencias bastan para satisfacer las necesidades del gusto más refinado; y si a esto se une la competencia en este ramo de sus dueños y de la dependencia, habrá de encontrarse justificada la predilección que desde el primer día ha demostrado el público.

La instalación es lujosísima y artística, viéndose en escaparates y vitrinas todos los artículos que se acostumbra a expender en esta clase de establecimientos: conservas, vinos de marca del país y extranjeros, etcétera, etc.; no pudiendo decirse cuál pueda ser la especialidad de los géneros que aquí se expenden, pues todos son de las mejores clases conocidas.

El origen de la Sociedad, encargada de la explotación de este negocio, es el siguiente: Disuelta la sociedad mercantil que giraba en esta plaza bajo la razón «Luengo y Compañía», cuya sociedad tenía a su cargo el establecimiento, también de coloniales, «Las Antillas», don Hilario de los Casares, que formaba parte de dicha sociedad, en unión de don Francisco Fernández y de otros que también formaron parte de la misma, constituyeron la comanditaria actual, para continuar el mismo negocio a que venían dedicados.

Reconocidos, pues, la competencia y crédito mercantil que gozan los señores Casares y Bernádez, no es de extrañar que el nuevo establecimiento Los Alpes sea dentro de breve plazo el preferido de todos los compradores, tanto por lo selecto de sus géneros como por la pericia y amabilidad de sus dueños y sus dependientes.

TAURINAS

El próximo jueves, festividad del Corpus, se lidiarán en Zafra novillos toros de una acreditada ganadería, por los novales diestros de esta capital, Manuel Vargas Tornero y Antonio Pazos.

Actuará de sobresaliente, Cayetano Oliveros Armilla.

Se ha publicado el cartel de las fiestas de Plasencia.

Para el 10 del actual se anuncia la celebración de una corrida de toros, en la que estoquearán seis de Carrero, los espadas Bombita chico y Lagartijo.

Se dice que las corridas de toros que en Málaga se han de efectuar durante las ferias, estarán subvencionadas por el ayuntamiento, estando obligada la empresa a presentar una corrida del ganadero portugués don José Palha Blanco.

En Medina de Rioseco estoquearán el 23 del corriente, ganado andaluz, los espadas Revertijo y Chicuelo.

En Barcelona, las empresas de las dos plazas que allí existen, tienen el propósito de celebrar cada una un beneficio a favor de la viuda del infortunado Chufra.

Como ambas plazas funcionan a la vez, de dar dicho beneficio en el mismo día, resultaría que el público tendría que repartirse en los dos circos, en cuyo caso los rendimientos que se obtuvieran serían necesariamente muy reducidos.

Para obviar tal inconveniente, los empresarios de la Plaza Nueva, en lugar de celebrar función de beneficio, piensan destinar a la familia del malogrado Vicente Gandía, el 6 por 100 de lo que recaudan en taquilla durante tres corridas seguidas.

El día del Corpus se celebrará en el circo taurino de Tudela una encerrona, lidiando varios aficionados de dicha población cuatro beceros, oriundos de la ganadería de don Celestino Mignot.

Un joven muy conocido entre la buena sociedad tudelana efectuara el día 25 de los bichos, la famosa suelta de bichos.

Los diestros Chico de la Hlusa, Sileri y Serranía torearán en Alicante el 25 de Agosto.

En la corrida de novillos verificada ayer tarde en la plaza de toros de Córdoba, el espada Morenito de S. Bernardo, en su primer

bicho lo estoqueó previa una faena integente con media estocada y un descabello y el segundo se lo brindó a Guerrita, haciendo una faena valiente para dos pinchazos y una buena estocada.

El espada cordobés Rafael II, regaló al Morenito de S. Bernardo una artística petaca de plata repujada y 150 pesetas en el interior de ella.

DESDE ALGECIRAS

(POR TELÉGRAFO)

Estado de Creus y del "Algabeño".—Los heridos a Sevilla.

Algeciras 3 (9-20 m.)

Los heridos en la corrida de ayer fueron curados de primera intención por el cirujano director del Hospital civil don Ventura Morón, que dió los siguientes partes facultativos:

«Durante la lidia del tercer toro, el banderillero Creus ha sufrido una herida de abajo arriba de cuatro centímetros de extensión y dos de profundidad, situada en la parte inferior interna de la pierna derecha, que le impide continuar la lidia.»

Esta herida es de pronóstico reservado.

Además ha sufrido varetazos en el codillo derecho y en la parte externa del muslo izquierdo.

También ha ingresado en la enfermería durante la lidia del toro cuarto el espada Algabeño con una herida que se extiende desde la parte superior externa del cuello, hasta la base de la lengua. La lesión es de pronóstico reservado y le impide continuar la lidia.»

A las doce de la noche el estado de Creus era satisfactorio.

El Algabeño tenía una ligera excitación nerviosa y 39 grados de fiebre.

Los heridos eran velados por sus compañeros.

A las cinco de la mañana la temperatura de ambos heridos era casi la normal.

El doctor Morón autorizó a ambos heridos para que, preparados convenientemente con el fin de evitar complicaciones, pudieran marchar a Sevilla, como lo han hecho en un coche cama en el tren correo que llegará a esa a las cuatro de la tarde.—Maldonado.

LA FERIA

Aspecto de la población.—Los forasteros.—El mesón de la Estrella.—El mercado.—Un toro que se escapó.—Sustos, carreras y desmayos.—Los bailes.—El muerto de ayer.

Transcurrió el primer día de feria con un tiempo verdaderamente espléndido.

No cesan de llegar viajeros.

Cada media hora atraen al muelle vapores repletos de gente.

Muchos feriantes se han visto precisados a pasar la noche en la calle por falta de alojamiento.

Durante el día daba pintoresco aspecto a la población las rojas guerreras de los militares ingleses de guarnición en Gibraltar y los abigarrados trajes de los moros de Tánger.

El mercado de ganados ha estado más animado que ayer.

Los precios continúan muy altos.

Los cerdos se han vendido todos.

Añoche, cuando más concurrido estaba el paseo de la feria, profusamente iluminado con arcos voltaicos y farolillos a la veneciana, se escapó un toro, produciendo el susto consiguiente.

El público huía despavorido, buscando un lugar donde refugiarse.

Muchas señoras se desmayaron, aumentando los gritos que daban la confusión general.

Restablecida la calma se quedó la feria desierta.

En el teatro donde se ponía en escena Los dos pilleles, la representación se suspendió durante unos momentos.

Los bailes del casino están animadísimos, asistiendo a ellos lo más selecto de nuestra sociedad y de la colonia forastera.

El muerto de una puñalada durante la corrida de ayer, era un joven albañil, natural de Jerez y de muy buenos antecedentes.

Se ignora quién fuera el asesino, pues éste aprovechó para cometer el crimen, los momentos de consternación del público cuando el toro corneaba, alternativamente, al banderillero Creus y al espada Fuentes.—Maldonado.

LA FIRMA

(POR TELÉGRAFO)

De Estado

Madrid 3 (2-40 t.)

Concediendo varias cruces sin importancia.

Contestando varias cartas referentes a la boda de la princesa.

De Gracia y Justicia

Estableciendo el régimen que se seguirá con quienes extinguen condena.

Nombrando deán de Urgel a don Toribio Martín; nombrando maestraescuela de Salamanca a don Manuel Álvarez Tamargo, párroco de Soto del Barco.

Nombrando magistrado de Valladolid a don Toribio González, que lo era de Pamplona.

Nombrando magistrado de Pamplona a don Sergio Mazquiarán, electo magistrado de la Audiencia de Oviedo; nombrando presidente de la Audiencia de San Sebastián a don Antonio Gullón, fiscal de la Audiencia de Logroño; nombrando para esta vacante a don Joaquín Castro, presidente de la Audiencia de San Sebastián; jubilando a don Pedro Castillo, fiscal de la Audiencia de Avila; nombrando fiscal de Avila a don José Guerrero, magistrado de Sevilla.

Nombrando magistrado de Sevilla a don Manuel Pérez Velldio, y a don Liborio Hierro magistrado de Albacete; nombrando magistrado de Valencia a don Vicente Vasco, que lo es en Sevilla; nombrando magistrado de Sevilla a don Antonio María Cádiz, que lo es en Valencia; jubilando a don Máximo Palacios, magistrado en Las Palmas; jubilando a don Juan Antonio Montesinos, magistrado en Pamplona.

Promoviendo a magistrado de la Audiencia de Oviedo a don Ricardo Prada, que lo es en Lugo; nombrando magistrado de la Audiencia de Las Palmas a don Francisco Lorenzo Hurtado, excedente de Ultramar; promoviendo a magistrado de la de Pamplona a don Vicente Langeniz, que lo es en Gerona; nombrando magistrado de Albacete a don Enrique Cana, teniente fiscal de Las Palmas; trasladando a Lugo a don Modesto Igestias, que es magistrado en Zamora; trasladando a Gerona a don Hermenegildo Miro, magistrado de Soria.

Nombrando magistrado de Soria a don Vicente Santandreu, teniente fiscal de Oviedo; promoviendo a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia de Las Palmas a don Enrique Roig, juez de Tortosa; promoviendo a magistrado de Zamora a don Edelmiro Trillo, juez del Ferrol; nombrando magistrado de Murcia a don Cipriano Circo, juez de Málaga; nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Oviedo a don Segundo Isaac Pozas.

BANQUETE EN HONOR DE BLAY

(POR TELÉGRAFO)

Paris 3 (11-15 m.)

El banquete en honor de Blay ha resultado brillante.

Asistieron la mayoría de los artistas españoles residentes en París.

Se pronunciaron sentidísimos brindis por el escultor Blay, por el Arte español y por la madre Patria.—C.

TROPAS INGLASAS AMOTINADAS

(POR TELÉGRAFO)

Heridos y detenidos

Londres 3 (2 t.)

Las tropas inglesas del campamento de Sharncliffe se amotinaron, contestando con disparos a los disparos que les hicieron los encargados de sofocar el motín.

Hay varios heridos.

Han sido detenidos diez de los promovedores del tumulto.—Compton.

CONTRABANDO EN CÁDIZ

Ayer por la mañana circuló la noticia en Cádiz de que durante la noche anterior había ocurrido una colisión entre carabineros y contrabandistas, en el mar, frente a la Caleta.

Pareció ser que el jefe de la Comandancia de carabineros recibió confidencias de que se trataba de hacer un alijo. Puesto de acuerdo con el inspector de la Tabacalera, señor Céspedes, mandó salir a las nueve de la noche una barquilla del resguardo tripulada por dos carabineros, que hizo rumbo hacia las aguas del castillo de San Sebastián.

Efectivamente, vieron una pequeña embarcación sin luces, a la que dieron el alto; no respondió nadie.

Los tripulantes del buque sospechoso se frabardaron a un bote que llevaban a remolque y huyeron, sin que los carabineros pudieran conseguir su captura.

Los carabineros se apoderaron de la barquilla, a bordo de la cual encontraron 39 bultos de tabaco, con peso de cerca de 1.000 kilos.

A pesar de las pesquisas practicadas hasta ayer tarde, no se había logrado averiguar quiénes eran los contrabandistas.

TOROS EN NIMES

(POR TELÉGRAFO)

Corrida accidentada.—Dos heridos

Nimes 3 (10 m.)

En la corrida jugada ayer, el jornalero Pujet recibió una cornada en el muslo, de cinco centímetros de profundidad.

Al terminar la corrida, un panadero llamado Rubio, fué alcanzado y pisoteado por la res, recibiendo varias cornadas, una de ellas muy grave, en el estado derecho. Otra cornada le alcanzó la boca, rompiéndole la mandíbula y arrancándole la lengua.

El estado de este herido es desesperado.—Corresponsal.

FIESTAS EN CÓRDOBA

(POR TELÉGRAFO)

El tiro de pichón.—Sevillanos que triunfan

Córdoba 3 (11-15 m.)

Ha terminado el tiro de pichón.

El premio de los príncipes de Asturias lo ganó el sevillano señor Toro y Hoyos.

El de la Junta de festejos lo ganó el señor González Parejo.

Sochong de prueba lo dividieron entre el señor Arrebolera y el señor Álvarez Pérez.

El señor Camino ganó el segundo Sochong.—Castillejos.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 3 de Junio.

ENTRADOS

Candray Mlagros, procedente de San Fernando, con sal; tres días de navegación.

Laud F. de la Cinta, procedente de Isla Cristina, con sal y otros efectos; cuatro días de navegación.

DESPACHADOS

Laud Ligero, para Estepona, con carga general; patrón, Fernández.

SALIDOS

Vapor español Sanlúcar, para Bonanza; en lastre para cargar pescado.

NOTICIAS

Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Ania, Salvador, Sevilla, Santa Ana, Castilla, Miguel Sáenz, Goya y Cabo Oreix, (españoles); Restormel, March, Havatha (yate inglés); Guimeri (yate francés).

—Profundidades disponibles en las principales pasadas de la ría Guadalquivir durante la pleamar, según los datos de la dirección facultativa:

Puerto Parra, 20 pies ingleses y 4 pulgadas; El Copero, 19,0 y La Isleta, 18,2.

—Se encuentran navegando con dirección a Sevilla en la ría Guadalquivir, el palibot Mamolo y Nelly (goleta).

—Se encuentran cargando en este puerto los vapores ingleses Restormel y Marda, carga general para New-York.

—Observaciones del víjia de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde:

Vientos: dirección, O.; intensidad, ventolina.—Estado de la mar: dirección, SO.; clasificación de la ola, 1,00 metros.

Estado de la canal, navegable; atmósfera, despejada; horizontes en los rumbos principales, despejados.

Previsión del tiempo para mañana, bueno.

—Han salido a la mar el vapor San Fernando y el buque de vela Angolína B, que entró ayer de arribada.

SANLÚCAR LA MAYOR

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL CAMPO

Entrevista con el alcalde.—Motín de mujeres.—Conferencia con los labradores.—Hoy por la mañana.

Desde que se declararon en huelga los obreros de la inmediata villa de Olivares, corrian por este pueblo rumores de que iban a declararse los de aquí, y así ha ocurrido.

Anteayer unos cuantos braceros recorrieron las fincas donde estaban ya comenzadas las faenas agrícolas, obligando a los trabajadores a dejar el trabajo.

Conseguido esto, se reunieron todos en la plaza del Ayuntamiento, sin que ocurriera nada digno de especial mención.

Ayer por la mañana, ya en mayor número, se reunieron en el mismo sitio, en actitud poco tranquilizadora.

Una comisión, compuesta de seis individuos, confederación con el alcalde, exponiéndole el motivo de la huelga, que no volviera al trabajo hasta tanto no les diesen cuatro pesetas de jornal y que segarían de sol a sol, con las paradas de costumbre.

El alcalde contestó que reuniría a los labradores y mayores contribuyentes; a los que expondría dichas peticiones, y que haría se solucionara el asunto del mejor modo posible.

Dicha autoridad, creyendo, sin duda, que nada de anormal ocurriría, tan pronto como terminó la conferencia, marchó en el correo con dirección a esa.

Disponiéndose ya a telegrafiar lo ocurrido, cuando un numeroso grupo de mujeres, en manifestación tumultuosa, comenzó a recorrer el pueblo, gritando: ¡el pan a dos reales!

Al pasar por varias obras, pidieron a los albañiles que suspendieran sus trabajos. Enfurecidas las amotinadas porque no accedían aquéllas a sus ruegos, la emprendieron a pedradas. Ante este argumento, los albañiles cedieron, dejando en suspenso las obras.

Lo mismo quisieron hacer con un albañil que trabajaba en el cuartel de la Guardia civil, pero al llegar a la puerta de éste, se les impidió el paso. Insistieron, no obstante, hasta que el capitán don Joaquín Pujalte, mandó armar a la fuerza, quedando despejada la calle inmediatamente.

Fueron detenidas cuatro de las principales amotinadas. Sus compañeras pidieron la libertad de aquéllas. Entonces el capitán señor Pujalte llamó a la puerta del ayuntamiento, donde les manifestó que accedería al ruego, si las amotinadas daban palabra de retirarse. Y así fué.

A la reunión de labradores, citada por el alcalde, asistieron casi todos, no habiendo únicamente aquéllos a quienes les fué del todo imposible.

El alcalde expuso las condiciones que para trabajar ponían los braceros.

Nadie había contestado aún, cuando llegó don Enrique Jiménez, quien leyó una tarifa para todos los trabajos del campo, hecha por los obreros, añadiendo que se hallaba conforme con ella.

Don José Tomás Rodríguez dice, que tratándose de un problema difícil de resolver, debía nombrarse una comisión de personas inteligentes que dictaminara sobre la tarifa presentada.

Dijo también que los labradores debían hacer otra para presentarla a los braceros. Así se acordó.

Después de la reunión de los labradores, pasó a ver al alcalde una comisión de obreros.

Aquél les manifestó lo acordado y les suplicó que en tanto se resolvía el conflicto debían volver al trabajo.

Consultados acerca de esto los compañeros, ninguno se mostró conforme.

Los ánimos continúan excitados. Hoy por la mañana los huelguistas no han dejado ni aun comenzar los trabajos a los albañiles, que ayer se vieron en la necesidad de bajar de los andamios.

En el tren mixto ha llegado fuerza de la Guardia civil.—El Corresponsal.

Sanlúcar 3 de Junio.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Banquete a Ochoando

Madrid 3 (11-15 m.)

Varios diputados electos por Albacete han obsequiado con un banquete al general Ochoando, jefe de los liberales de aquella provincia.

La Diputación de Valladolid

Madrid 3 (10 m.)

La prensa de la mañana comenta los escándalos de la Diputación de Valladolid.

Cumplimientos.—El próximo Consejo

Madrid 3 (2 t.)

Han cumplimentado a la reina el general Beranger Núñez de Arce y otros varios.

Sagasta ha dicho que hasta el miércoles no habrá Consejo de ministros.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO)

Fusión de conservadores

Barcelona 3 (10 m.)

Se han fusionado los sivilistas con los elementos del partido histórico conservador, reconociendo aquéllos la jefatura de Planas y Casals.—EL LIBERAL en Barcelona.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO)

El rey de Bélgica.—Nuevo puente

Paris 3 (11-15 m.)

Ha llegado el rey de Bélgica.

Desde Waltzin hizo su viaje en automóvil.

Se ha inaugurado el nuevo puente sobre el Sena, el bosque de Bolonia y Savenne.—C.

Contra un periódico

Paris 3 (10 m.)

El gobierno alemán ha abierto una información para descubrir al autor del abuso de confianza que se permitió el periódico Lokalanzeiger, al publicar el texto íntegro del brindis que dedicó el emperador al ejército francés.—C.

Accidente en un tranvía

Paris 3 (10 m.)

En el arrabal de Montrison le ocurrió un accidente a un tranvía eléctrico.

Resultaron diez heridos graves.—C.

HUELGAS EN SEVILLA

La de obreros en hierro y metales

Habla un fabricante

A título de información, y para que figure en las columnas de EL LIBERAL, lo que con respecto a esta importante huelga se dice por una y otra parte, vamos a reproducir, sin comentario, lo que nos dijo anoche un conocido fabricante al exponerle las quejas que hemos oído a algunos obreros que se lamentan de que los patronos no han hecho nada para facilitar la pronta terminación del conflicto, empezando por hacer un marcado desprecio de los operarios, no dignándose siquiera contestar las proposiciones presentadas, impugnándolas o presentando otras más razonables.

La huelga era inevitable—nos dijo nuestro interlocutor.—Se sentía en el aire, como se sienten venir las revoluciones, y durante muchos meses hemos estado en todas las fábricas orillando dificultades y esquivando la ocasión de un choque, pues aunque son muchos los perjuicios de un paro general, el de una fábrica sola, mientras las demás trabajan, puede traer su completa ruina.

Los obreros asociados querían hacer alarde de unión y de poder, como a un hombre joven y vigoroso le gusta hacer ver que tiene buenos bíceps; cuantas concesiones hubiéramos hecho en el primer momento, no hubiéramos evitado el rompimiento. Por eso ofrecemos más dinero por más trabajo, porque realmente creemos que esa hora de diferencia en la labor diaria de miles de hombres nos coloca en condiciones de inferioridad en la producción con el resto de España y con el extranjero; es un mes menos de trabajo en el año, en números un diez por ciento, ó sea la utilidad. Esto fué lo que expusimos al gobernador civil, al mismo tiempo que nuestro deseo de entendernos directamente con nuestros operarios. Claro es que por las impresiones que de ellos mismos teníamos, creíamos más fácil la avenencia de esta manera que tratando con una Sociedad resueltamente enemiga.

Además, esto es lo que se ha hecho en otras huelgas y es lo más lógico, porque teniendo una manera de ser distinta cada una de nuestras casas, querer aplicar a todas la misma regla, solo serviría para crear nuevas dificultades. En las fábricas antiguas, por ejemplo, hay una porción de operarios viejos, que por consideración se les conserva un jornal que ya no desquistan, otros que no pueden dar más de sí y se encuentra fácilmente quien los sustituya por menos dinero.

Si se hace un aumento general de salarios, igual para todos, el conservar con jornales crecidos a hombres cuyos servicios se reemplazan con ventaja, no sirve más que para tener disgustados a los que nos verdaderamente útiles. Por eso en casos análogos se ha nombrado una comisión por cada taller para clasificar los jornales; pero todo esto no puede tratarse

LA HUELGA DE FUNDIDORES

Reunión de anoche
En el Ayuntamiento estuvieron anoche reunidos con el alcalde, señor Palomino, una comisión de huelguistas herreros.

Como se sabe que los patronos consideran inaceptables la primera de aquellas por la competencia de las industrias de otras poblaciones donde se trabaja más horas...

UN ARTICULO DEL "HERALDO"

(POR TELÉGRAFO)
Buscando explicaciones
Madrid 3 (11-45 n.)

El editorial del último número del Heraldo se titula Buscando explicaciones. Dice así el colega:

Comprendemos la tristeza del periódico El Español. Nos explicamos fácilmente que descargue su enojo contra el gobierno, que maltrata a Moret y pone al cielo por testigo de lo injustos que son los liberales...

Lo que no nos explicamos es que el cambio de puntería de El Español llegue hasta esgrimir sus envenenadas armas contra los periódicos liberales, demócratas e independientes.

El Español cree que los grandes periódicos cobran subvenciones del fondo de república.

Y lo saben los colegas de gran circulación. Todos se hallan comprendidos en la galante y noble acusación de la pluma amiga del señor Gamazo...

No vale dirigir ataques englobados. Precisa, por el honor de todos y de cada uno, por el prestigio de nuestra prensa, la más digna y honrada del mundo...

Quien trata al pueblo como enemigo de la verdad y la justicia, no se extrañe de que el pueblo no sienta afecto ni simpatías por quienes lo zahirieron y despreciaron.

La supuesta muerte del Algabeño
Esta madrugada nos vimos sorprendidos por un telegrama de Madrid, que en otro lugar publicamos, en el que se dice que un periódico turino de la corte había dado la noticia de haber fallecido el diestro José García el Algabeño...

Este había causado gran sensación en Madrid y era objeto de todas las conversaciones.

Más tarde la noticia rodó por toda España, y desde Barcelona nos telegrafiaron esta madrugada, pidiéndonos noticias del caso.

El Algabeño llegó ayer a Sevilla en el correo de Málaga, acompañado del banderillo de Oro, que también fue cogido en Algeciras.

En el hotel de París, donde se hospeda el Algabeño, se presentó el facultativo señor Sánchez Lozano, el cual acordó al diestro una herida debajo de la barba de alguna profundidad, procediéndose a su curación.

Por lo delicado de la región en que se halla situada la herida, se calificó de pronóstico reservado.

De no sobrevenir complicaciones, podrá el Algabeño toroar el próximo domingo, en opinión del señor Sánchez Lozano.

El diestro fue curado también del puntaje que recibió en Madrid, el cual ha resultado de más importancia que se creyó en un principio.

Una sociedad de estafadores

(POR TELÉGRAFO)
Murcia 3 (10 n.)

Continuando el gobernador las gestiones que tenía comenzadas hace algunos días para descubrir a ciertos individuos que vienen dedicándose a cometer estafas en toda España, fingiéndose comerciantes y haciendo pedidos a fábricas y almacenes de todas clases, han sido hoy presos diez sujetos muy conocidos en esta capital, decretando la prisión de otros diez, que no se han encontrado en sus domicilios por haber huido de Murcia temiendo lo ocurrido.

Dichos sujetos, valiéndose de informes inexactos, conseguían que les fueran enviados géneros de todas clases, que vendían a bajo precio en la misma estación, y a veces antes de que aquí llegaran, siendo para ellos todo ganancia.

Por orden del gobernador hay actualmente detenidas en la estación varias expediciones de géneros adquiridos de esta forma.

Los comerciantes honrados y el público en general se interesan por conocer detalles de las gestiones que viene

haciendo reservadamente la autoridad, por esperarse que queda todavía bastante por descubrir el enredo.

Los detenidos están incomunicados, habiéndoseles retirado por disposición del gobernador.

Este ha indicado la conveniencia de que, por la importancia del asunto, se encargue de la instrucción del proceso un juez especial.—Perni García.

LIBROS Y REVISTAS

Ministres et hommes d'état.—Prim par H. Léonardou.—Paris, Félix Alcan, editor, 1901.

Acaba de publicarse en la capital de Francia un interesante libro, del que hemos recibido un ejemplar, y cuya lectura es de verdadero interés para el público español. La obra contiene un estudio biográfico histórico del general don Juan Prim, escrito por autor tan distinguido como el señor Léonardou, el cual ha trazado sus páginas no ciertamente con la habitual lijereza de nuestros vecinos al tratar de cosas de España, sino estudiando con detenimiento libros y documentos para formar su juicio.

El libro Prim forma parte de la colección de Ministros y hombres de Estado.

Por el siguiente resumen se podrá juzgar de lo interesante de la obra del señor Léonardou:

Los comienzos de la carrera de Prim: 1834-1834.—La oposición liberal en las Cortes: 1845-1854.—La vuelta de la unión liberal y la campaña de Marruecos: 1854-1860.—La campaña de Méjico: 1861-1862.—La política del retraimiento. Los pronunciamientos de Prim: 1863-1868.—La revolución de 1868.—Las primeras sesiones de las Cortes constituyentes.—La candidatura del rey Fernando de Portugal: 1869.—La presentación de la candidatura de Hohenzollern.—La candidatura del duque de Génova: 1869.—La situación política de 1870.—La candidatura de Hohenzollern. La solución. El asesinato de Prim: 1870.

VIAJE DE EMPERADORES

(POR TELÉGRAFO)
Paris 3 (11-30 n.)

El periódico La Patrie dice que el rumor relacionado con que el emperador Guillermo se proponga hacer un viaje oficial a Francia, no ha sido confirmado.

Afirmase que los emperadores de China visitarán en breve las principales naciones europeas, para que esto constituya una prueba de los buenos propósitos que animan al Celeste Imperio.—C.

TRABAJOS DE LOS REGIONALISTAS

(POR TELÉGRAFO)
Barcelona 3 (8 n.)

Los elementos regionalistas han comenzado los trabajos para las elecciones municipales, en las que proyectan copar la mayoría de los puestos.

Mañana presentarán varias querrelas y denuncias contra los chanchulos y falsedades de las elecciones últimas.—EL LIBERAL en Barcelona.

LA MORTALIDAD EN ESPAÑA

En la estadística de la mortalidad en España durante el mes de abril corresponde el 74 por 100 a Jaén; el 63, a Teruel; el 53, a Guadalajara, y el 57, a Zamora, que son las poblaciones que aparecen con mayor cifra de mortalidad en relación con la de sus habitantes.

Palma, Pontevedra, Soría y Tarragona son las poblaciones que figuran con un tanto por mil de mortalidad más bajo, que oscila entre un 20 y un 22 al año.

La tuberculosis ha ocasionado 759 víctimas, la viruela 116, la difteria 60 y la fiebre tifoidea 109.

Solamente en las capitales de provincia la tuberculosis produce más de 9.000 víctimas al año.

Madrid figura en el mes de Abril con 208 muertes por tuberculosis, lo que viene a dar un total en el año de más de 2.400.

Los médicos atribuyen esta atteradora proporción de la mortalidad en España a la falta de higiene, tan descuidada en nuestro país.

EL MONUMENTO A ALFONSO XII

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 3 (10-20 n.)

En el palacio de Bellas Artes se reunió, bajo la presidencia del señor Romero Robledo, la comisión encargada de las gestiones necesarias para erigir un monumento a Alfonso XII.

Se cambiaron impresiones sobre los proyectos presentados, acordándose exponerlos al público y que sean vistos por los reyes antes de dictar el fallo.

Este creerse que ha de ser conocido dentro de breve plazo.

EL CORPUS EN SEVILLA

Con motivo de la celebración del Corpus Christi, en Sevilla, y de los festejos acordados al efecto, la compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, ha establecido un servicio especial de trenes a precios económicos para el viaje de ida y vuelta en las líneas que comprende dicha Empresa.

El recorrido desde Córdoba a Sevilla costará en 2.ª clase, 15 pesetas, y en 3.ª, 8'65 pesetas.

Desde Huelva a Sevilla: en 2.ª, 14 pesetas, y en 3.ª, 8'50 pesetas. De Mérida a Sevilla: 16 pesetas 25 céntimos en 2.ª, y 11 pesetas en 3.ª.

El regreso lo verificarán el día 6 de Junio por el tren mixto núm. 1, que sale de Sevilla a las nueve y cinco de la noche, continuando desde Guadajoz por el de igual clase número 16, que llega a Carmona a las once y treinta de la noche, ó el día 7 por el tren de mercancías con viajeros núm. 199, que parte de Sevilla a las seis y cuarenta y cinco de la mañana y enlaza en Guadajoz con el mixto número 12, que llega a Carmona a las nueve y nueve de la misma.

Los viajeros de la línea de Huelva efectuarán la venida el día 5 de Junio por el tren mixto número 5, que sale de Huelva a las cuatro y diez de la tarde, ó el día 6 por el tren correo núm. 17, que sale de dicho punto a las siete y cinco de la mañana.

El regreso lo efectuarán el día 8 de Junio por el tren correo núm. 18, que sale de Sevilla a las cuatro y cuarenta de la tarde, ó el día 7 por el tren mixto núm. 4, que lo efectúa a las siete de la mañana.

Los viajeros de las estaciones comprendidas entre Llerena y Tocina (pueblos), vendrán por el tren correo-mixto núm. 72 ó mercancías con viajeros núm. 262, que saldrán de Llerena a las tres y siete de la tarde y once y diez de la noche, del día 5 de Junio, para llegar a Sevilla a las ocho y quince de la noche del mismo día y seis y cuarenta de la mañana del siguiente, respectivamente.

El regreso lo efectuarán el día 6 de Junio por el tren mixto núm. 1, que sale de Sevilla a las nueve y cinco de la noche, continuando desde Tocina (Empalme) por el de mercancías con viajeros núm. 261, ó el día 7 por el tren correo núm. 71, que sale de Sevilla a las seis y veinte de la mañana.

LOS DIESTROS HERIDOS

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 3 (11-45 n.)

El novillero Cantarito se encuentra muy mejorado de la cogida que sufrió en la plaza de Cáceres.

Zurito se encuentra en muy satisfactorio estado, así como Lagartijillo, cuya curación es completa.

El estado de Carrajillas mejora muy lentamente. Todos los diestros siguen siendo muy visitados.

UNA NOTICIA FALSA

(POR TELÉGRAFO)
La muerte del Algabeño
Madrid 3 (11-30 n.)

A última hora de la tarde, un periódico taurino publicó un número extraordinario anunciando la muerte del Algabeño.

La Epoca publica también la noticia de la muerte, dando datos biográficos del diestro.

En cafés y reuniones, el tema de la conversación lo constituye la cogida del Algabeño.

IDEARIUM

El número especial que la selecta revista andaluza Idearium dedica a Córdoba, con motivo de su famosa feria de la Salud, es de los mejores que ha publicado.

Para él, y en honor de las fiestas de su patria, los poetas y escritores cordobeses han depositado en Idearium las flores de su inspiración y la savia de su pluma.

El conocido periodista y literato Rodolfo Gil, nos presenta a Córdoba en prosa elegante y entusiasta. El ilustre poeta Manuel Reina canta en hermosas estrofas Al Duque de Rivas. El artista y crítico Francisco Alcántara hace un verdadero retrato de la mujer cordobesa, que gráficamente pone de relieve al notable pintor Isidoro María. El erudito etnógrafo de árabe de Granada, don Mariano Gaspar, nos ofrece una interesante página del período árabe, un episodio entre Cordobeses y Almorávides, y completan el texto escogido de este número un buen artículo del académico de San Fernando don Angel Avilés, acerca de El pintor Morroy, un soneto En la Sierra de Córdoba, de C. Belmonte Müller; el cuento Feriado a la novia, del redactor de La Epoca, Cristóbal de Castro, y una composición poética a La feria de Córdoba, de Enrique Redel.

A más de los grabados que ilustran el texto, llaman la atención en el núm. 24 de Idearium, los excelentes fotografías que reproducen la vista general de la ciudad, otra vista del Puente de Julio César, tomada desde el Triunfo, una puerta y el interior de la Mezquita, el Paseo del Gran Capitán, el real de la feria y el monumento del Triunfo.

Texto e ilustraciones son dignos de todo elogio.

Con razón y justicia se puede decir que Idearium es portastandarte de las letras y las artes andaluzas.

Matadero

DE RESES VACUNAS
Reses cortadas el día 3 de Junio de 1901

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Precios al entrador. Rows include Toros, Bueyos, Vacas, Novillos, Uteros, Erales, Añejos, Terneros, Carneros, Machos, Ovejas, Cabras.

Precios al público
Reses mayores: de 1'20 a 2 pesetas kgmo. Ternera: de 2'75 a 3'50. Carnero y oveja: de 1'20 a 1'40. La matanza principia a las nueve de la mañana.

DE LA GUERRA DEL TRANSVAAL

(POR TELÉGRAFO)
No se negocia la paz.—La marcha de la guerra.—Boers en armas.—Reducción de un destacamento.

Bruselas 3 (4 t.)
En la Legación de la República transvaalense niegan fundamento a la noticia de que el general Botta haya pedido que se reanuden las negociaciones de paz.

Los funcionarios boers se encuentran muy satisfechos del curso de las operaciones de guerra.

El correspondiente del Standard en Pretoria, calcula que asciende a 16.800 el número de boers que actualmente se encuentran en armas.

El sitio de una plaza

Londres 3 (10 n.)
Telegrafían de Mafeking que los boers se han visto obligados a levantar el bloqueo de Zeerust, plaza sitiada desde hace varios meses.

A los defensores les faltaban los víveres desde hace cien días.

Lord Methuen es el general que lo logrado levantar el bloqueo.—Compton.

UN ANARQUISTA DE CUIDADO

(POR TELÉGRAFO)
Londres 3 (6-30 t.)

Un telegrama de Craecovia dice que el famoso anarquista Biluzki, recientemente evadido de aquella capital, debe estar en Londres, conspirando con los comités anarquistas.—Compton.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)
Nombramientos
Madrid 3 (7-30 t.)

El señor Villanueva ha firmado los nombramientos de verificadores eléctricos de Sevilla a favor de don Antonio Sanderín, ingeniero industrial; de Cádiz a don José Ribot, ingeniero industrial; de Granada a don Manuel Gúmez, ingeniero militar; de Jaén a don Ramón Manzanares, ingeniero agrónomo y de Málaga a don José Grau, ingeniero industrial.

Clausura del Ateneo Militar
Madrid 3 (11-30 n.)

El capitán general de Madrid ha oficiado al presidente del Ateneo Militar haciéndole saber que queda desde hoy cerrado, por juzgarlo a lo prohibido apesar de sus órdenes.

Destitución de un gobernador
Madrid 3 (11-30 n.)

Dicese que mañana publicará la Gaceta el decreto con la destitución del gobernador de la Coruña.

Los préstamos del Banco
Madrid 3 (11-30 n.)

Hoy se ha reunido el Consejo del Banco de España en junta ordinaria.

En los círculos bursátiles circula el rumor de que se proyectaba la elevación del descuento de los préstamos del Banco.

Anuncio de una dimisión
Madrid 3 (10-20 n.)

Insiste en que por diferencias con un alto personaje de la situación, dimittirá el señor Aguilera.

Visita de una comisión
Madrid 3 (11-30 n.)

A última hora de la tarde ha recibido el presidente del Consejo la visita de una comisión de exgobernadores civiles, encargada de hacerle varias peticiones relacionadas con ciertos derechos que asisten a los funcionarios de su clase.

Dos noticias
Madrid 3 (11-30 n.)

Es inexacto que se firmara el nombramiento de gobernador alguno.

El único nombramiento firmado hoy es el de don Luis Urquiola para abogado fiscal del Tribunal de lo Contencioso.

El miércoles se reunirán los ministros en Consejo.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO)
Viaje del Rabat
San Fernando 3 (9 n.)

El vapor Rabat, de la compañía Trasatlántica, ha zarpado del arsenal con rumbo a Cádiz para embarcar el personal de injantería de marina destinado a las posesiones del río Muhl.

Esperase la llegada de la comisión para marchar a la Argelia.—Corresponsal.

Accidentes desgraciados
Barcelona 3 (9 n.)

Uno de los coches del tranvía de vapor de Badalona descarriló, volcándose.

El maquinista recibió graves quemaduras.

El dueño de una fábrica de sémola de San Martín de Provensals fué cogido por una correa de transmisión, sufriendo graves lesiones, de las que falleció a poco.—EL LIBERAL en Barcelona.

Huelga de sastres
Vigo 3 (11 n.)

Los oficiales de sastrero se han declarado en huelga, pidiendo el treinta y cinco por ciento de aumento en los jornales y dos reales por prenda.

Los maestros se muestran dispuestos a transigir.

En la actualidad la huelga alcanza a ocho talleres, elevándose a 86 el número de los huelguistas.

Los dos Congresos persiguen fines

marítimos, nobles y patrióticos, y no estorban ni repiten, pues aparte de la comunidad en el levantado propósito, su carácter es muy diferente. El primero persigue finalidad exclusiva de poder naval militar y ha sido convocado para poner los medios de su consecución inmediata, y el segundo, de mayor amplitud, por cuanto encierra todos los problemas que afectan a la vida de la España marítima, ha sido convocado como una gran interrogación dirigida por la Junta Central de la Liga a todos los elementos marítimos del país y a cuantos por su vida naval se interesan, para que vengán a emitir públicamente sus opiniones con objeto de que sean conocidas y puedan ser concertadas y atendidas por la Liga, representando ante la opinión y los Poderes públicos aquellas que resulten de indiscutible beneficio y urgencia para la Patria.

La necesidad de ocuparse de una manera pública y popular de los asuntos marítimos, la evidencia que la invitación de la Liga en demanda de orientación nacional pública y auténtica para sus ulteriores gestiones ha sido atendida calurosamente por todos, y el Congreso ofrece revestir gran importancia.

Hasta ahora hay presentados unos sesenta trabajos que la Junta Central de la Liga ha extractado y coleccionado en dos folletos, y hay inscriptos más de doscientos congresistas de todas las clases marítimas del país.

Además han anunciado el envío de representantes las principales entidades marítimas, mercantiles é industriales y otras corporaciones importantes, como Cámaras de Comercio, Sociedades Económicas, Academias científicas y literarias, diversos centros, y cuantos se interesan por conocer y atender las necesidades de la vida marítima de la Nación.

El Congreso se celebrará en el Paraninfo de la Universidad Central los días 6, 7, 8, 9 y 10 de Junio.

EL RESCATE DE DOS ESPAÑOLES

(POR TELÉGRAFO)
Tánger 3 (8 n.)

El bajá de Tánger, al enterarse del paradero de los españoles capturados por la kábila de Benichros, ha enviado fuerzas a dicha kábila con objeto de rescatarlos.

Las autoridades de Tánger aseguran que el rescate se conseguirá en el término de cuatro días.—C.

Las elecciones y la prensa extranjera

(POR TELÉGRAFO)
Paris 3 (11 n.)

Los Debats, tratando de las elecciones de senadores de España, se felicita de su resultado, considerando que una mayoría demasiado grande hubiera podido obligar al Gobierno a inaugurar una política muy acentuada.—C.

Cartera de Sevilla

Interesante para los bañistas.—

El día 15 del presente mes se inaugurará en la calle Aneha, de Sanlúcar de Barrameda, un magnífico Hotel titulado Hotel Sevilla.

En el «Nuevo Oriente», Plaza San Fernando 8, se admiten oraciones para reservar habitaciones y se dan toda clase de antecedentes.

«Orfeón Sevillano», —

He aquí los coros que han de cantarse por este Orfeón las noches de la víspera y día del Corpus.

La víspera.—1.º La flor del valle, (Clavé).—2.º El Solreir, (Clavé).—3.º Los repatriados, (Caballero).—4.º Poupourrit de zarzuelas, (arreglo de Torner).—5.º Los gozos del alma, (Clavé).—6.º El testamento y la clave, habanera, (Rubio).

Día del Corpus.—1.º El primer amor, (Clavé).—2.º Barcelona de Marina, (Arrieta).—3.º Las arras, (Clavé).—4.º Los repatriados, (Caballero).—5.º Poupourrit de zarzuelas, (arreglo de Torner).—6.º Pruebas de amor, habanera, (Prieto).

En la presente semana, marchará a Madrid el marqués de Jerez de los Caballeros.

Ha marchado a Cádiz el señor don Ricardo Orodea.

Ha aprobado los dos primeros ejercicios de ingreso en la Academia de Ingeniería, don Carlos Díaz Serra, alumno de la Academia Politécnica Sevillana.

Por las noticias de hoy, el arzobispo, señor Spínola, se ha agravado algo en su enfermedad, a consecuencia de la alta fiebre, que se ha marcado más en el día de hoy.

Celebraremos su mejoría.

Vinos y cognacs del Marqués de Misa, Jerez.—

En la secretaría de la Comisión de Evaluación, de esta capital, se hallan de manifiesto, por término de quince días, los apéndices al amillaramiento que ha de regir en el año de 1902.

Al ómnibus de Austria-Hungría en esta capital, don José Díaz Molero, le ha sido concedido el equivarior.

Los servicios prestados en la casa de socorro del Prado de San Sebastián, durante el mes de Mayo de 1901, han sido los siguientes:

Hasta hora muy avanzada estuvieron anoche reunidos en el Ayuntamiento los concejales que forman la Comisión Especial de Tranvías.

Estuvieron estudiando largamente el reglamento que presenta la Empresa para el régimen del servicio por tracción eléctrica, sosteniéndose criterios opuestos entre los vocales.

Unos estimaron que no debía aceptarse el reglamento, que debería ser aprobado por el ministerio correspondiente, y otros que era el asunto de la competencia de la comisión.

LA BOLSA

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 3 (4 t.)

Table with columns: Interior, Exterior, Amortizable, etc. Values include 72'85, 73'00, 91'75, etc.

Impresiones bursátiles

Después de varias oscilaciones, cerraron los valores con una ligera baja con relación a ayer.

Hay tendencia a la baja.

Los franceses ganaron un cuartillo.

Del Crédit Lyonnais

Cotización oficial del 3 de Junio de 1901
Interior 4 por 100 al contado... 72'85
Id. 4 por 100 a fin de mes... 73'05
Id. 4 por 100 próximo... 91'00
Exterior 4 por 100 al contado... 79'85
Amortizable 4 por 100 al contado... 81'80
Id. 5 por 100 al contado... 92'80
Aduanas 5 por 100 al contado... 00'00
Cubas 1886 al contado... 00'00
Id. 1890... 72'30
Filipinas 6 por 100... 00'00

Obligaciones

Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 163'25
Id. Id. 4 por 100 000'00

Cambios

Paris cheque, 37'95, 37'40, 37'50.
Londres cheque, 34'52, 34'58, 34'62, 34'66.

BOLSA DE PARIS.—Fondos públicos.

Exterior 4 por 100, a la liquidación... 71'65

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)

Precios del día 3 de Junio:
Entrada general de ayer, 000.
Entrada de hoy hasta las diez, 1.300 arrobas.

Nuevo: 1.300, de 47 3/4 a 49 1/4 rs. arroba

Está comprobado

La pereza en las digestiones causada por disgustos, vida sedentaria ó por exceso, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMAX, LIX, marca de fábrica registrada en Europa y América.

PÉRDIDA

Desde las doce a las cuatro de la tarde de ayer lunes, se han extraviado dos mil quinientas pesetas en billetes del Banco de España, de a cien pesetas. La persona que los haya encontrado y quiera entregarlos en el calle Marqués de Santa Ana 10 y 12, además de agradecerse se le gratificará.

CAMISERÍA

DÍGORAS H. Sierpes, 57

UN GRAN INVENTO

ZOTAL

DE Burgoyne.- Londres REGISTRADO

NO ES CORROSIVO NI VENENOSO Gran desinfectante microbida, insecticida y desodorante de multiples usos.

CONCESIONARIO PARA LA VENTA EXCLUSIVA EN ESPAÑA J. G. ESPINAR.-SEVILLA

Para las enfermedades de los ganados

En el ganado lanar y el cabrio, cura radicalmente la Sarna (roña), sin que al usarlo en las ovejas se perjudique en nada la buena calidad de las lanas.

Para las enfermedades de las plantas

En los cereales cura la Afección o Roña, El Tizón y La negrilla ó carbón. En los demás plantas, ya sean arbustos, árboles frutales ó matas, cura radicalmente la enfermedad conocida vulgarmente con el nombre de Hongría, que siempre es producida por insectos.

El ZOTAL se vende al público en latas litografiadas de 1 y 5 litros y en tambores de hierro de 23, 36 y 92 litros, en todas las Droguerías, Farmacias y demás establecimientos

Precio del litro, 2,50 pesetas, franco envase

En Sevilla farmacia Espinar, Encarnación 10 y Coliseo, 2

Al por mayor, dirijanse todos los pedidos á J. G. ESPINAR, SEVILLA

Desinfectante general

Para Habitaciones de enfermos, Hospitales, Cuartales, Cuartos, Buques, Secretas (excusados), Urinarios públicos, Cuadras, Establos y todos aquellos sitios donde se producen miasmas que perjudican la salud.

Para usos medicinales y domésticos

Cura radicalmente todas las afecciones de la piel, como Sarna, Prurigo (picazón), Herpes, Urticaria, Ulcera maligna, Heridas, etc., etc., siendo un agente de gran utilidad en la Cirugía, pues facilita la rápida cicatrización, evitando las inflamaciones.

Para todas sus aplicaciones y usos, consúltese el prospecto.

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. El GLOBO ROJO

SE VENDEN: Un motor de gas, rico, fuerza ocho caballos, alemán, en perfecto estado y con poco uso. Una caldera de vapor, vertical, de acero, de seis caballos, con tubos cruzados y casi nueva.

VINO AROUD CARNE-QUINA-HIERRO MEDICAMENTO-ALIMENTO el más poderoso REGENERADOR prescrito por los Médicos.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El Fluido vital, Gotas viriles, Glóbulos vitales y Perlas del Serravallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios asociados para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, coquecitos ó en vigilia, y toda clase de trastornos genitales por abusos ó vejez.

Curación segura del ESTREÑIMIENTO por la CASCARINA LEPRINCE Estreñimiento tenaz Enfermedades del Hígado

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol: poderoso microbida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2º y 3º grado.

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol: poderoso microbida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2º y 3º grado.

Para las bronquitis, infecciones gripales, tuberculosis, raquitismo, catarros, etc., LA SOLUCIÓN PODERÓN al clorhidro-fosfato de cal y creosota pura de haya. Farmacia «El Globo» y farmacias y droguerías de España.

GRAJEAS DEMAZIERE CASCARA SAGRADA loduro de Hierro y Cascara Oxit de loduro, 9400 de Cascara El más ACTIVO de los FERRUGINOSOS No produce ESTREÑIMIENTO.

REMEDIO DE ABISINIA EXIBARD ALIVIA Y CURA ASMA 30 Años de Buen Exito. Medallas Oro y Plata. PARIS, 102, Rue Richelieu. - Todas Farmacias.

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

MALA REAL INGLESA MAGNIFICOS VAPORES para Gherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario) Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa Para más detalles dirigirse. En MADRID, al Sr. D. J. Garroste, 18, Alcalá, 15, edificio de «La Equitativa». En VIGO, al Sr. D. R. Durán. En LISBOA, á los señores James Rawes y Compañía, Rua dos Capellistas, 31. En OPORTO, á los Sres. Wm. et Geo. Tait. Rua do Infante don Henrique, 23. y al secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, 18, MOORGATE STREET, LONDON

ACEITE HOGG de HOGG Puro de Hígados Frescos de Bacalao El más activo, el más agradable y el más nutritivo. EMULSION HOGG de HOGG Con los Hipofosfitos de Cal y de Soda Deliciosa Crema preparada con el Aceite HOGG para las personas que no pueden tomar el aceite puro. Sirve de estímulo á los niños.

ANEMIA HIERRO QUEVENNE DEBILIDAD ELIXIR DENTIFRICO MAX LEVEL EL MEJOR ANTISEPTICO para la boca. Una peseta frasco en farmacias y perfumerías. Depósito: G. García, Capellanes, 1.

ELEGANCIA - REDUCCION ABDOMINAL. Es tan feo en las señoras el vientre abultado ó caído, desafortunado tanto, que el invento P. Ramon «Estético Universal» se hace indispensable casi para todas, pues tanto en lo higiénico, preservativo y curativo como en lo de conservar las buenas formas, cultura y elegancia en una prendas incomparable ha obtenido distinciones muy laudatorias de varias Reales Academias, es todo ella confeccionada con seda especial, se abre como un guante y se adoptan todas las señoras de buen tono así tambien como extranjeras, también la usan los caballeros obesos y los que sufren afecciones gastro-intestinales. Prospectos gratis.

Automóviles Marca PANHART ET LEVASSOR el más perfecto de los automóviles conocidos, fuerza de 5 á 20 caballos. COCHECITOS DE DION BOUTON Y C.ª fuerza de cinco caballos.-Motociclos VENTA EXCLUSIVA EN ESPAÑA. Dirigirse Casa Labal, 6 y 8, Alcalá.-MADRID

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escorbuto, Eczema, Soriasis, Herpes, Líquen, Impétigo, Gota, Reumatismo. DE VODERO DE POCASO cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulcera, Tumores, Gomas, Erosiones, así como el Linfatismo, la Escrofulosa y la Tuberculosis.

Cápsulas de Quina de Pelletier Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las piladoras y se tragan más fácilmente que las oblesas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, cefaleas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Premio de 16,600 Francos Varias Medallas de Oro. QUINA-LAROCHE ELIXIR Vinoso Afecciones del Estómago - Anemia - Calenturas, etc. PARIS, 22 y 13, RUE DROUOT, Y EN LAS FARMACIAS

EMULSION DEL DR. TRIGO La única de España premiada en la Exposición de Paris de 1900 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS Y VOS CLASAS SELECTAS Proveedores exclusivos de la Real Casa Pídanse en todas las ultramarinas, cafés y tiendas de España. NEROLYA Nueva creación de J. GIRAUD fils. GRASSE-PARIS PERFUMER EXQUISITO Y SELECTO

AVICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores. Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinicultura. Un número de La Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central, Diputación, 337, BARCELONA

FOLLETO DE «EL LIBERAL», (SEVILLA) (10) EMILIO GABORIAU

EL LEGAJO NÚMERO 113

VERSIÓN ESPAÑOLA DE EL COSMOS EDITORIAL

—No conozco ninguna. El agente de policía fingió reflexionar, y á duras penas pudo disimular la alegría que embargaba su ánimo. —Yo conozco un hotel—dijo—donde estaríais muy segura; pero quizá no os convenga en cuanto á comodidad. No está amueblado con este lujo... —¿Qué importa! ¿Me atenderán bien? —Con una recomendación mía os tratarán como á una reina, y estareis oculta sobre todo. —Basta. ¿En dónde es? —Al otro lado del río; barrio de San Miguel, Hotel del Arcángel; preguntad por madama Alejandra. Nina era pronta en sus determinaciones. —Aquí tenéis recado de escribir—dijo—extendid la recomendación. En un minuto lo estuvo. —Con estas dos líneas, hermosa señora, hareis de madama Alejandra cuanto os plazca. —Bien. Ahora, ¿cómo comunicar á Cayavillon donde estoy? Es quien debía haberme traído la carta de Próspero. —No ha podido venir, señora—interrumpió el agente, —yo le veré y le diré dónde estáis. Madama Gypsy iba á mandar por un carruaje y Faucherlot, que dijo tener prisa, se encargó de

la comisión. El pretexto no podía ser mejor para esquivarse. Además, aquel día estaba afortunado; al salir un carruaje pasaba por delante de la casa y Faucherlot lo detuvo. —Vas—dijo después de manifestar al cochero sus títulos—á esperar aquí á una señora bajita y morena que bajará con su equipaje. Si te dice que la laves al hotel del barrio de San Miguel, arreas y en marcha; si te da otras señas, baja del pescante como para arreglar el caballo. Yo estaré oculto y te veré. En efecto; fué á situarse al otro lado de la calle, á la puerta de un almacén de vinos. Estaba aturdido por todo lo que acababa de oír, y necesitaba poner en orden sus ideas. No tuvo tiempo; sonoros latigazos turbaron el silencio en la calle, y madama Nina se encaminó al Hotel del Arcángel. —¡Ah! Bien—dijo alegremente Faucherlot—esta por lo menos es mía. IV Mientras madama Gypsy iba á buscar un refugio al Hotel del Arcángel que le había indicado Faucherlot, ó Ardilla, Próspero Bertomy estaba en el depósito de presos de la prefectura de policía. Desde el instante en que, dueño de sus impresiones, había logrado recobrar su habitual aspecto, su serenidad no se había desmentido. En vano los que le rodeaban, observadores sagaces y prácticos, habían buscado debilidades en su mirada, expresión de desfallecimiento en su fisonomía... esta era de mármol. Hasta se le hubiera podido creer insensible á su horrorosa situación, á no ser por la opresión dolorosa, que hacía difícil su respiración, y las gotas de sudor que surcaban su frente. En casa del comisario, donde le detuvieron más de dos horas mientras aquí salió á tomar órdenes, había hablado con los guardias que le custodiaban. Al medio día estaba sin almorzar, y manifestó

necesidad de tomar algún alimento. Hicieronle traer de un restaurant próximo el almuerzo y lo despachó con excelente apetito, consumiendo casi una botella de vino. Mientras estuvo allí, lo menos diez agentes de policía y otros tantos empleados de la prefectura fueron á examinarlo como objeto raro, y todos tuvieron la misma idea y formularon su opinión en las mismas palabras: —Es un redomado bribón! O lo que era aún peor: —Esto truhan está demasiado sereno para que no sea pájaro de cuenta. Cuando le anunciaron que un carruaje le aguardaba abajo y se levantó vivamente; pero antes de bajar pidió permiso para encender un cigarrillo, permiso que le fué otorgado. A la puerta de la comisaría había una vende-lora de flores y Próspero le compró un ramillete de violetas. La florera comprendió que iba preso, y le dijo en vez de darle gracias: —¡Buena suerte, pobre señor! Pareció impresionado por aquella muestra de interés, y murmuró: —¡Gracias, buena mujer; pero hace mucho tiempo que no la tengo! Hacía un día hermoso de primavera, y por toda la calle de Montmartre, que era la que seguía el carruaje, Próspero sacó varias veces la cabeza por la ventanilla, quejándose, con la sonrisa en los labios, de estar encerrado con tan hermoso tiempo. —¡Es singular!—dijo.—Jamás he sentido tanto deseo de pasar. Uno de los agentes que iban con él, mozo robusto y colorado, acogió la observación con una carcajada, y añadió: —Lo comprendo. En la cárcel, mientras se practicaban las formalidades de la entrega, Próspero respondió á las preguntas indispensables que le hicieron con altanería mezclada de desdén; pero cuando se acercaron para registrarle, un destello de indignación brilló en su mirada, y una lágrima ardiente resbaló, abrasándole, por su mejilla.

Dejóse, no obstante, registrar, y levantó y bajó los brazos, según exigían aquellas manos brutales que pasaban por sus bolsillos. Las investigaciones hubieran ido quizás más lejos, sin la intervención de un anciano de apariencia distinguida, con corbata blanca y anteojos de oro, que se calentaba al brasero, y que en aquel extraño sitio parecía estar como en su casa. Al ver á Próspero rodeado de agentes de policía, hizo un ademán de sorpresa, y hasta pareció que iba á tomar la palabra, pero se contuvo. No obstante, por trastornado que estuviese el cajero, no pudo menos de advertir que los ojos de aquel hombre estaban clavados en él. ¿Le conocía? Trató de reunir sus recuerdos y no recordó haber visto aquella cara. Aquel hombre, de noble aspecto, que estaba entre los carceleros como en su casa, no era otro que un empleado de los principales de la prefectura de policía, Mr. Lecoq. Ya hemos dicho que cuando los carceleros iban á hacer más minucioso su registro, que hubiera llegado hasta despojar al preso de sus botas, una señal de Mr. Lecoq los dijo: —¡Basta! Obedecieron, y llenas las formalidades de entrada, condujeron al preso á un calabozo, cuya puerta se cerró tras él con llave y cerrojo. Próspero se encontraba al fin solo y respiró. Se creía solo... ¡Locura! Ignoraba que el calabozo de un preso es de cristal y en él se encuentra como el insecto debajo de la campana de cristal que observa el naturalista. No sabía que las paredes tienen oídos y las puertas ojos, que están pegados á ellas por la parte exterior. Tan seguro estaba de encontrarse solo, que toda su atfívez se convirtió en un torrente de lágrimas, dejando caer la máscara de impasibilidad que cubría su rostro. Su cólera, largo tiempo contenida, estalló violenta y terrible, como un incendio que, reconcentrado largo tiempo, ha secado todas las materias inflamables y estalla avasallador y terrible. Próspero Bertomy no era lo que parecía

Su exterior atildado y correcto encubría pasiones ardientes y un temperamento enérgico. Un día, cuando tenía veinticuatro años, la ambición le había mordido en el corazón; mientras sus deseos estuvieron aprisionados en las redes de una medianía, ni en torno suyo á todos aquellos ricos, cuyo dinero era una varilla mágica para realizar cuanto querían y enviado su sueldo. Buscó el punto de partida de todos aquellos dioses opulentos de la banca y de las grandes empresas y reconoció que en su origen todos habían tenido lo mismo ó menos que él. ¿Cómo habían llegado? A fuerza de energía, de inteligencia, de audacia; para ellos, el pensamiento había sido como la lámpara maravillosa de manos de Aladino. Juró, pues, imitarlos y llegar adonde ellos. Desde entonces, una fuerza de voluntad menuda rara de lo que se cree, impuso silencio á sus instintos, reformó, no su carácter, sino las apariencias de él. Sus esfuerzos no fueron perdidos. Tenía fe en su carácter y sus cualidades, y los que le conocían exclamaban: —¡Llegará! Y en cambio de tan bello porvenir, estaba preso, acusado de robo, ¡perdido para siempre! Porque no se engañaba. Inocente ó culpable, la sospecha en contra del honor de un hombre deja una mancha tan indeleble como la del hierro candente que en otro tiempo se imprimía en el hombro del presidiario. Siendo así, para qué luchar! ¿Para qué buscar un triunfo que no borraría la mancha? Cuando el carcelero le llevó por la noche a la celda, le encontró tendido en el lecho con la cabeza enterrada entre la almohada y sollozando. No tenía apetito ahora que estaba solo. Entero medicamento general embargaba sus facultades y su pensamiento se perdía en una niebla opaca. La noche llegó, larga, horrible, y por vez primera para medir las horas no tuvo más que el